

Előfizetés:

Helyben:
Egész évre 14 kor.
Félévre 7 kor.
Negyedévre 3.50 kor.
Egy hónapra 1.26 kor.

Vidékre:
Egész évre 20 kor.
Félévre 10 kor.
Negyedévre 5 kor.
Egy óra 1.80 kor.
Egyes szám 4 fillér.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömlőcz-utca 2. szám.

Kiadóhivata
Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Koalíciós végvonaglás.

Ha valaki nem hitte eddig, eliheti ezután, hogy az abaujmegyei koalíció személyi hájszát tolytat gróf Pongrácz Ferenc főispán ellen. A három hónapra kiarendált, tehát megfizetett Napló ma kimutatja a foga fehérét: silány gyűlölködéssel ront neki a főispánnak azért, mert ez nem engedte, hogy a koalíciós megyei urak az állammal, a királlyal és vele packázzanak és se maguk ne szolgálják az államot, se mást szolgálni ne engedjenek.

Kérdezzük minden józan embert, hogy a koalíciósoknak ezt a rettenetes dühét ugyan mi indokolja? Hisz Péchy Zsigmond teljes öt hónapig volt főispán *ugyanazon kormány alatt*, amelyet Hadikék törvénytelennek mondanak. Hát mért nem üldözték Péchy Zsigmondot is, a ki öt hónapig azért szolgált egy szerinte törvénytelen kormány alatt, hogy megmentse a nyugdíját? Hát Fejérváry miniszterelnökségének első öt hónapjában törvényes volt Abauj megye főispánja, de a hatodik hónapban egyszerre törvénytelen lett? A ki nyugdíja megmentése végett törvénytelen kormányt szolgált, az nagy hazafi, a kit azonban utána a király kinevezett, az hazaáruló? Hát ha olyan nagy hazafi volt Péchy Zsigmond, mért nem áldozta fel a hazáért nyugdíját? És ha a koalíció oly nagy hazafi volt, mért nem üldözte Péchy Zsigmondot is ama öt hónap alatt, amelyet a Fejérváry kormány alatt szolgált?

Az összes megyékben, három-négy kivételével, a tisztviselők visszatértek hivatalaikba azzal a feltétellel, hogy iörvénytelen rendelet végrehajtása tőlük kívánatni nem fog. Tehát a

hatvanhárom törvényhatóság közül hatvan beismeri, hogy *eddigelő törvénytelen rendeletet nem kapott*. Csupán három törvényhatóság van, a hol az emberek a koalíciós bujtogatás folytán megkergültek és tolják a mágnes-forradalomszekerét.

Mindez a koalíció végnapjait jelenti. És hasztalan minden erőlködés, hasztalan az ország közönségének a tulipán által való megadóztatni akarása. . . . A kinek vannak szeméi a látásra, az láth tja, hogy a koalíció most csinálja a végső rángatózásokat. De különösen az abauji és a zempléni koalíció rángatózik. Még az utóbbi megyében is tisztességesebb a koalíció harca, mint Abaujban, mert ott a főispán személyét már régóta kihagyják a játékból. Nálunk a megyei urak a főispán elleni piszkot nem tudják mással megindokolni, mint azzal, hogy Hadikék ezt parancsolják. Tehát azért, mert Hadikéknak gróf Pongrácz Ferenc főispán személye nem tetszik, egész Abauj megye föl lesz lázítva a rend ellen és a gyalázkodó cikkek a kiarendált lapban nem akarnak véget érni.

Mi azonban megjövendöljük, hogy most már nem fog sokáig tartani Abaujban sem ez a koalíciós országcsalás. A nép ugyanis idegenkedik a mágnesok forradalmától, mert ezek a nagy urak sohasem a népért, hanem mindig magukért küzdöttek. Régi szabadságharcaink is csak azért nem birtak eredményt kivívni, mert az Andrassy, Károlyi stb. mágnesok elárulták Rákóczit, Thökölyt s áruhájaik jutalmául száz és százezer holdas uradalmakat kaptak. És ezek a mágnesok mernek a népre és a nemzetre appellálni, hogy

tartsen ki mellettük? Miért? Hogy aztán az általános választói jogot és a többi sürgős reformot meghiusítsák, vagyis a népet, a nemzetet elarulják?

A nép nem fog állni kötélnak, mert ösztönszerűleg érzi, hogy a koalícióba csoportosult urak őt meg fogják csalni. Azért megvetéssel ejti ki még ezt a neki idegen és érthetetlen szót is: koalíció. Továbbá örül, hogy uri tisztviselők helyett munkás tisztviselőket kapott, a kik kizárólag a közönség pártatlan szolgálatát gyakorolják. Dehogy működik közre a nép, hogy ez a neki kedves, váratlanul jött állapot megváltozzék és a régi állapot visszatérjen!

A nép megváltozott hangulatának és elégedettségének egyik jele, bármennyire igyekeznek is Szalay—Ferdinandy, részben kicsinyelni, részben agyonhallgatni a dolgot: gróf Pongrácz Ferenc főispán diszpolgárságai. Való igaz, hogy ezek tüntetések: tüntetések a koalíció ellen és a főispán, valamint az új rendszer mellett. Mert a nép hamar fölismeri az ő embereit és azokhoz vonzódik, a régi emberek (pardon: urak) hasztalan bujtogatják.

Adó és katona.

A koalíció hova tova kénytelen lesz bevallani, hogy a csatát elveszítette. Hiába minden; harcuk a nép millióinak lelkében igazi visszhangra nem talált. A milliók mintegy páholyból nézték és nézik ma is a nyolcvan kommandó-szó küzdelmét. Még a megyei rezisztencia is kialvó félben. Kiderült, hogy áldozatra az ellentállásba hajtott tisztviselők érdekében senki sem hajlandó. Oh, ha frázisokkal lehetne fizetni, akkor száz évre előre kiutalhatták volna a dotációkat!

A rezisztenciájuk abból élőködik, hogy a kormány nem szedi be a meg nem szavazott

adót és ujoncot. Ez az ő erősségük. A nép az egész küzdelemben csak azt tanulta meg, hogy nem megy katonának és nem fizet adót.

És ez az a pont, amelylyel ki akarják forgatni sarkaikból a magyar államot. Számítgatják, hogy meddig bírja az állam pénz és katona híján. Csunya politika, az bizonyos. Egy politika, amelynek végső célja, hogy a magyar állam elpusztuljon, csödbe kerüljön, vagy küllelenségnek jusson prédául. A világ ilyesmit még nem látott! És nem talán magyarfaló nemzetiségek azok, akik ezt a politikát folytatják? Oh nem, ellenkezőleg, egy többség, egy kormányra aspiráló többség, amelynek gerince a szinmagyar függetlenségi párt, vezérei pedig, akiknek, boldogoknak, sok ezer hold jutott osztályrészül e szép haza földjéből. Az ördög érti a dolgot!

És evvel a rombolással szemben a védelem munkáját teljesíti a Fejérváry-kormány. És pedig sikeresen. Előre megmondhatjuk, hogy a magyar állam a saját fiainak ebbe a támadásába nem fog belepusztulni.

A Fejérváry-kormány az év végéig gondoskodik szükségleteiről. A pénzügyi intézetek által rendelkezésére bocsátott függő kölcsön teljesen fedezi a szelvénybevételek kiadásait és az állam jövedelme az egyenes adók kivételével nemcsak a normális bevételi tételeket mutatják, hanem az ország anyagi fejlődéséről is tesznek tanuságot. Az országot talpra állította a két utolsó esztendő közép-jó termése. A kereskedelem és gyár-
ipar pedig a kereskedelmi szerződészek életbeléptetése folytán tiz esztendőre állandó alapot nyert a munkára.

Az csak természetes, hogy mindez éppen csak arra elég, hogy az állam mindennapi életét tengersse. Többre bizony nem futja. És a financiák hónapról hónapra romlanak. Bizony a jövő pénzügyminiszternek a helyzete nem lesz éppen rózsás. De a ma rezisztáló tömegek is meg fogják köszönni a koalíciónak, amikor ez a finansminiszter kénytelen-kelletlen utólagosan köve-

telni fogja az adóhátralékot, a szegény ember rég elköltött tartozását.

Ujonc híján is tengődni fog a hadsereg, úgy ahogy. Ha családi tüzhely mellől el kell szakítani a póttartalékos korosztályokat, a koalícióra vessenek. A koalícióra, amely mindig másokat küld harcba a maga politikájáért. A Kossuth-utcában napsugaras déli időben vigan foly a korzózás, ha a póttartalékosok családjainak, meg az elmozdított tisztviselőknek nem is gyűlt össze egy fitying se. Szenvedjenek a hazáért! A fő, hogy az uraknak tulipán van a gombjuk-lyukában! . . .

Leleplezések Bubics püspökről.

A szocialisták szókimondó lapja a „Népszava” most napnap után szenzációs leleplezéseket közöl a kassai püspökség titkaiból s különösen a szegény öreg Bubics Zsigmondról mond el hajmeresztő dolgokat.

Igy elöadja, hogy Bubics Zsigmond minden sikeréhez mások szolgáltatták az — észt. — Toldy László, budapesti főlevéltáros írta nagy történeti munkáját „Cornaro velencei követ jelentései Budavára visszavételéről”, pásztorleveleit pedig mindig mások, legutóbb Hajnóczy szerkesztették. Azután azokat a machinációkat meséli el, melyek a kalocsai érsekség elnyeréseért folytak a közel multban s melyek hemzsegnék az érdekeszítően érdekes részletektől.

A „Népszava” ezenfelül még a leleplezések folytatását helyezi kilátásba.

Hát a dologhoz nekünk egy szerény megjegyzésünk van.

A „Népszava” adatainak hitelességét nincs módunkban megvizsgálni, de ismerve e bátor lap őszinteségét, el kell fogadnunk, hogy noha nem objektive csoportosítatnak az események, azok magja mégis a valóságnak megfelelő.

De az mégsem lehetséges, hogy Bubics püspök egész élete folyása olyan lett volna, amint azt a lap feltünteti.

Az igenis valószínű, hogy az utóbbi években, mikor a nyolcvan éven felőli aggastyán nemcsak emlékezőképességét, de ítélő tehetsége egy részét is elvesztette, lépten-nyomon illetéktelen befolyás alá került s visszaélés történt a második gyermekkorát élő aggal, megtörténhetett az ismeretes manipulációk, de abban bátrak vagyunk kételkedni, hogy ezek előbb is így lettek volna. Ez nem valószínű. Bubics püspök — különösen fiatalabb korában —

végre is temérdek emberrel érintkezett, voltak nagyon jó személyes ismerősei és lehetetlen, hogy ha úgy állottak volna a dolgok, amint azt a „Népszava” vázolja, hogy ennek hire ne ment volna. Ennek ellenében meg lehet állapítani, hogy egy ellenséges hang sohasem emelkedett évtizedeken át Bubics ellen s ő valóban rendelkezett a tudomány s liberális szellem azon adományaival, melyek őt méltán tették hirnevessé.

Ez a legnagyobb mértékben valószínűnek látszik előttünk. Hogy élete végén elveszítette képességei egy részét s rá volt vehető olyan dolgokra, melyek nem férnek össze méltóságával, ez egy elaggott ember gyöngesége, s inkább azok hibája, akik befolyásolták s hatalmukban tartották, — de hogy e csunya botrány tönkretégye különben derék életének minden eredményét s homályba vesszenek azok a kulturális eredmények, a liberális szellem ama nyilvánulásai, melyek nála mindig kifejezést nyertek, — nos ez nagyfokú igazságtalanság és méltánytalanság. Bennünket ezek a leleplezések megdöbbennek, de tudunk distinkciót tenni Bubics előbbi s jelenlegi életfolyása között s előbbi életének eredményeit még most is becsülni tudjuk.

A vármegyén — dolgoznak.

Egyszerű, de érdekes hír. Azt jelenti, hogy a kitervelt nagyarányu sztrájk, a közigazgatás megakasztása a megyei tisztviselőknek az ellentállásba való beugrasztása által, — csütörtököt mondott. Ez már látnivaló volt előbb is. Most meg már bátran konstatalható. Voltak eleinte némi fennakadások, míg a kezelési dolgokba az új tisztviselők bevezetettek, de most már folyik a munka rendesen, legalább is úgy, mint ezelőtt.

Szorgalmas emberek dolgoznak fel a restanciákat, melyeket a politizáló elődök a nyakukon hagytak.

Annak idején különösen az árvaszéket féltették, illetve nagy volt a kárörvendés, hogy e rendkívül fontos hatáskörű hivatal mint fog megakadni. De nagy lön a csalódás. Az árvaszék még legelőbb jött rendbe. Most már az október havi visszamaradt restanciák is fel vannak dolgozva és a jour minden. Intézik el a naponként beérkező ügydarabokat annak rendje és módja szerint.

Ime, most tehát a maga teljes valóságában kitűnt, hogy a megye urai nagyon rosszul számítottak. Mert mi lehetett a cél-

juk? Nem más, mint a közigazgatás menetének megakasztása. E cél érdekében áldozták fel tisztviselőiket. Az áldozat hiába való volt; mert a dolgok nem akadtak meg, amint nem is volt szabad megengedni, hogy megakadjanak. A vármegyén dolgoznak rendesen és serényen. A volt megyei tisztviselők pedig a jóléti bizottság könyöradományaira támaszkodva tétlenül gondolkozhatnak afelett, hogy mire való volt ekzisztenciájuk kockára tevése.

A tulipán svindli.

Máris befagyott a lelkesedés.

A koalíciós vállalkozások hü kisérője, a hazugság, a tulipánmozgalomtól sem maradhat el. Hogy hirdetik, hogy százszérvél, sőt milliójával fogy a tulipán! Pedig alig fogy. Budapest utcáin alig lehet látni. Csak egy pár mágnásyerekek, egy pár hivatásos politikai ügynök, egy pár hirdetési ágens és (mivelhogy antiszemita-jelvény, tehát természetesen) egy pár ostoba zsidó kereskedőségéd tüzi föl.

A alagi lóversenyen kinn volt vagy nyolcezer ember.

Egy budapesti lap megbizta kiküldött munkatársát, hogy számolja meg a tulipánokat.

De szegény a szemét majd kinézte és mégse tudott egy tucat jelvényt összeolvasni.

Az egész hazugság, az egész reklám, tehát csak arra való, hogy a vidéken hangulatot csináljon. Ha ott elhiszik, hogy Pesten az emberek már a serényen két zérussal jelzett helyekre se mennek tulipán nélkül, akkor talán venni fognak, jól fog menni Fischer Emil üzlete, sok hirdetési sáp jut a koalíciós lapoknak és szaporodik a titkos alap . . .

A tulipán-alap.

Igen! ez a titkos alap. Ez a fő! A koalíciós lapok most már nyíltan hirdetik, hogy azért kell Fischer Emilnél és csakis Fischer Emilnél tulipánt vásárolni, mert ő a bevételnek egy részét odaadja a „hazafias alapra.”

Vajjon mi lehet az a hazafias alap? A tisztviselők? — Nem. A póttartalékosok? — Nem. Talán forradalmi fegyverek nőnek ki a tulipánok hagymáiból? — Nem.

Tehát mi az a hazafias alap? — Hát mi más, mint az *Andrássypárt választási kasszája*. Aki tulipánt vesz, az megspórol a szegény grófoknak egy kis választási költséget.

A tulipán antiszemita jelvény.

A koalíció antiszemita lapja, az Alkotmány a következőket írja a tulipánról:

„Hová lett Budának és Pestnek régi erős, hazafiságában, királyhűségében, keresztény hitében egyöntetű benszülött becsületes polgársága? Volt, nincs. Eltűnt és helyét elfoglalta egy gyűlevész népség, amelynek hazája nem a mienk, amelynek hite nem a mienk, amelynek céljai nem a mi céljaink. Ez a gyűlevész népség bámulatatos összetartással, zsidó szolidaritással ragadta magához Budapest szellemi, kereskedelmi, ipari, pénzügyi, községi életben a vezetést. Ez a gyűlevész népség egyaránt ura Budapestnek a palotákban, a bérházakban, az irodákban, a műhelyekben, az utcán.

Igy volt eddig. Igy legyen-e ezután is? Hát a tulipán sokakat felrázott, akik eddig aludtak és közömbösek és önzők voltak. Az a tulipánjelvény újra megteremti azt a magyar polgári közszellemet, amely nélkül hiábavaló még a politikai jobbrafordulásnak is minden reménye. Az a tulipánjelvény bűvös hatással egyesít mindenkit rang, foglalkozás, kor és nem különbsége nélkül, akiknek szent kötelességük hazánk keresztény hagyományain, elsöpörve a szabadelvűség minden szeméjtét, felépíteni a modern keresztény magyar királyságot. Ezt jelképezi nekünk a tulipán.”

Hát csak föl, zsidó vallásu magyarok: hordjátok a tulipánt a klerikalizmus dicsőségére!

A tulipán Kassán.

Óriási erőlködést fejtenek ki Szalay-Ferdinándyék, hogy Kassán 15—20 ezer darab tulipánt eladjanak. Huszezer tulipán átlag két koronájával 40.000 korona. Ebből mintegy 20.000 korona jutna a tulipán alapnak, vagyis Andrássyék választási alapjának.

Csakhogy mire a tulipán Kassára ér, addig már befagyott a tulipán lelkesedés s az antiszemita jelvényt legföllebb Szent Imre szüz lovagjai fogják hordani.

A bankói betörők.

— Eredményes nyomozás. —

Néhány nap előtt egymás után törtek be Bankón a táncterembe, vendéglőbe, továbbá Juhász Andor dr. táblabíró és Markó Gusztáv főmérnök nyaralójába. Az idegen tettesek egy szekérre való butorzatot vittek el és nagy tükröket, 4 fotelt, 16 nádszéket, ágyneműt, gyer

tyatartókat, asztalterítőket, 4 matracot és még töméslen tárgyat, úgy hogy a két nyaralót jóformán teljesen kifosztották.

A megindult nyomozás során a bárczai csendőrök parancsnoka jelentette, hogy 8 napokkal ezelőtt a községben az állami uton egy ismeretlen férfivel és nővel találkozott, akik hátukon nagy batyut vittek.

A csendőrök szóba is állott velük, de nem tartóztatta fel őket, mert viselkedésük nem keltett gyanút. Később mégis utánuk indult, de az idegenek futásnak eredtek. A csendőr majdnem Kassa határáig üldözte őket eredménytelenül.

Az üldözöttek azonban futás közben eldobták batyujukat, amelyben a csendőr értékes ágyneműket, nagy ezüst serlegeket és más értékes tárgyakat talált.

A rendőrség ennek alapján kutatni kezdett. A véletlen sikerrel koronázta a nyomozást. Tegnap ugyanis egy kassai szolgáló egy budapesti ezüst agarászati versenyért vitt eladás végett Ébrey Endre aranyműveshez. Erről értesítették a rendőrséget. Wassermann Mór megbízott detektív ki is derítette, hogy a nagy, értékes érem egy Bojtos Illés nevű foglalkozás nélküli egyéntől került ki, a melyet egy harmadik egyén közbenjárásával akart értékesíteni.

Az érem felírásából és a Bojtos Illés Szarka-utcai 10. számú lakásán megejtett házkutatásból teljes világosság derült a dologra. Bojtos lakásán három éremdobozt találtak, amelyekről kiderült, hogy ugyanolyan felírás van rajtuk, mint a Bárcán kézrekerült serlegeken: „Országos agarász szövetség agarversenye Szolnokon, 1900. november 13.”

Ezen a nyomon tovább haladva, kiderítették, hogy Bojtos Illés, Lukács János és Kósa Eszter voltak a bankói lopás elkövetői, a serlegeket és érmeiket pedig Pusztabércen Vécsey Alfonz báró kastélyából lopták el. Az összes lopott tárgyak megkerültek. A nyomozás eredményes vezetéséért az érdem Cselényi Béla rendőrkapitányt, a bűnügyi osztály vezetőjét illeti meg.

TELEFONHIREK.

A miniszterelnök Bécsben.

Budapest, ápril 3.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma reggel Bécsbe utazott, a hol a király holnap külön kihallgatáson fogja fogadni. Fe-

jérváry holnap egész nap Bécsben marad.

Látogatások Kossuthnál.

Budapest, ápril 3.

Kossuth Ferencet, ma délelőtt nagyon sokan keresték fel a politikusok. A látogatók között voltak többek között Justh Gyula a képviselőház elnöke és Teleki Arvéd gróf.

Uj királyi biztos.

Nyiregyháza, ápril 3.

Ma érkezett Nyiregyházára a belügyminiszter leirata melyben jelzi, hogy Nagy László Szatmárvármegye főispánja, Szabolcsvármegye királyi biztosává neveztetett ki és hogy a vármegye háztartási alapjára eső minden kiadást ezentul a királyi biztos fog teljesíteni.

Somogy megyéből.

Kaposvár, ápril 3.

Sulyovszky Dezső királyi biztos ma délben érkezett Kaposvárra. Kisérétével együtt katonaság és csendőrség sorfala között vonult be a főispáni helyiségben levő hivatali helyiségeibe. Semmiféle incidens nem történt.

Halálra gázolt asszony.

Budapest, ápr 3.

Barsról jelentik, hogy Fischer Nándor gazdag kereskedő nejét a motorvonat elütötte. A szerencsétlen asszony szörnyethalt. A részvét óriási.

Bubics fosztogatói.

Budapest, ápril 3.

A budapesti törvényszék v. tanácsa kaució mellett elrendelte Bubics püspök fosztogatóinak Hajnóczinak és Lászlónak szabadonbocsátását. A kir. ügyész felebbezése folytán az ügy az ítélőtábla elé kerül, mely holnap fog ez ügyben dönten. Addig László és Hajnóczi fogságban maradnak.

Megszökött sikkasztó.

Budapest, ápr 3.

Stern Mór magánhivatalnok a kereskedelmi részvénytársaság egyik tisztviselője az intézet kárára nagy összegű pénzt sikkasztott, s azután megszökött. A rendőrség a szökevényt nyomozza.

Eltemetett bányászok.

Páris, ápril 3.

Lensből jelentik, hogy megállapították, miszerint a beomlott negyedik tárnában élő emberek vannak. A mentési munkálatok serényen folynak. A tárna körül óriási embertömeg áll, mely szivszorongva lesi a mentést.

A fiumei sztrájk.

Fiume, ápril 3.

A sztrájkoló kikötőmunkásokhoz az összes kereskedők aláírásával küldött manifesztumnak meg volt a kívánt hatása, amennyiben az összes sztrájkolók jelentkeztek munkára. A sztrájk ma délben megszűnt.

NAPIHIREK.

— Kinevezés. A belügyminiszter Gyárfás Sámuel garbócbogdányi segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

— A KAC. vivőversenye. A kassai Atlétikai Club országos amateurvivőversenye kitűnően sikerült. A szombati előmérkőzésekben mintegy 30 országos nevű vivő állott ki, akik közül a legjelesebbek kerültek vasárnap a döntő küzdelembe. A törversenyben első lett dr. Tóth Péter, Budapest a Magyar Atlétikai Club tagja. 2. Filotás Ferenc Marosvásárhely (M. A. C.) 3. Hámos Antal (M. A. C.) 4. ifj. Éder Róbert (M. A. C.) 5. Ambrózy Gyula (Kassai A. C.) 6. Földes Dezső (Fővárosi Vivő Cl.)

A II. osztályu kardvivők versenyében első lett Révész Jenő (Fővárosi Vivő Club.) 2. Hoffmann Ferenc dr. (Kassa.) 3. Ambrózy Árpád (Kassa.) 4. Stubenfolly Gyula (Eperjesi Jogász Vivő Egylet.)

Az I. osztályu kardvivők versenyében győzött Tóth Péter dr. (Mac.) 2. Mészáros Lóránd. 3. 4. Krencsey Géza. 5. Halász Gyula. 6. Balkányi Gusztáv. (Kassa.)

A győztesek gyönyörű tiszteletdíjakat is kaptak, az értékes arany, ezüst és bronzérmeken kívül. Este a vivőakadémiára előkelő közönség töltötte meg a Schalkház-szálló nagytermét. A közönség különösen Toricelli Angello, Zulawsky Béla és Macione Vince mesterek, továbbá Krencsey Géza, Tóth Péter, Halmy Károly, Filotás Ferenc, Halász Gyula, Mészáros Lóránd és más amatőrök kitűnő iskolavivását jutalmazta zajos tapssal. A versenyt a Schalkház szálló

uj télikertjében sikerült banket követte.

— Az új képviselőválasztók. Az 1907. évi képviselőválasztók összeírása tekintetében, amint közöltük, a belügyminiszter rendeletet adott ki. Az alispánok és polgármesterek megkeresték az összes hivatalokat, vállalatokat és cégeket, hogy a tisztviselők és alkalmazottak névjegyzékét terjesszék be. Ha a listák beszolgáltatnak, az összeíró küldöttség megkezdi működését s a jövő hónapban elkészül az 1907. év képviselőválasztóinak ideiglenes névjegyzéke.

— Szobatóz. Ma délelőtt 11 óra után a Kovács-utca 35 sz. házban szobatóz ütött ki. A tüzet a házbeli eloltották, mielőtt a tűzoltóság a helyszínre érkezett volna.

— Orvtámadás. Burián Ignác és Kancsik Ferenc hentessegédek tegnap este 8 óra tájban a Sörház-utcán orvul megtámadták Szlivkár János hentessegédet és véresre verték.

— Életunt cselédányok. S. A. Ujhelyben mintha csak összeheszeltek volna a konyhák tünderei. Egyszerre nem kevesebb, mint három helybeli cseléd kísérlett meg öngyilkosságot. Valamennyien a mérget választották ki az öngyilkosság végrehajtására. — Gyufaoldatot ittak, de szerencsére csekély mennyiségben úgy, hogy a mérge meg nem ártott nekik; a gyors orvosi segély mind a három életunt leányt megmentette. Azt mondják, hogy erre a veszedelmes lépésre holmi szerelmi csalódások készítették a leányzókat, akik most teljesen kiábrándultak a szerelemből és többé eszük ágában sincs megismételni az öngyilkosságot. A három leány most már minden komolyabb bajon túl van.

— Sajtórendőri kihágás egy hirlap ellen. A Nagymihályban megjelenő „Felső Zemplén” című társadalmi hetilapot a kassai kir. ügyészség azért, mert a legutolsó számban a március hó 15. iki ünnepélyen elhangzott politikai beszédek szószerint közölve voltak, figyelemmel arra, hogy a lapnak — kauciója nincs — politizálás miatt perbe fogta annak szerkesztője dr. Kállai József, valamint kiadója Lándai József ellen a sajtórendőri kihágási eljárást megindította.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán ezer koronát nyert 49332, tizenötezer koronát nyert 108.471. számú sorsjegy.

Kiadja: „Kassai Ór” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

„Pesti Hazai Első Takarékpénztár“

ÚJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitűnő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyujtok.

Vehet ugyanis bárki **igen csekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90—95%-át adom olcsó kamatláb mellett kölcsönképen, mely kölcsön tetszés szerinti **csekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen föltételek alapján bárki ugyyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhethet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyerési esélyeket vált meg magának, melyeknek minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

I. időszak	1—5 év	600.000	300.000	300.000	K évenként,
II. „	6—10 év	400.000	200.000	200.000	„ „
III. „	11—20 év	250.000	200.000	20.000	„ „
IV. „	21—30 év	100.000	100.000	„	„
V. „	31—70 év	65.000	65.000	„	„

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereményekre s így ugyyszólván csekély havi részletfizetésért jut kitűnő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyerési esélyeket.

A sorsjegyeket mindennek dacára rendes árban adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.

László Fülöp

bankházában

Kassán, VÁROSI MENETJEGYIRODA és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók VASUTI- és HAJÓJEGYEK rendes árban, KÖRUTAZÁSI-JEGYEK a világ bármely részébe.

Dollárokat s más idegen pénzeket a legmagasabb árban is ott lehet beváltani.

Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közli: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezzen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papíros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő *árfolyam nyereségére*, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bír. Ennek megállapítására legcélszerűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonló értékű hozadékról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha úgy nev. *Befektetési értékek*-ről van szó, elsősorban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálok egy ilyen kis *statisztikával*.

Sorsjegy:	Főnyeremény:	Árfolyam:
1.) Budai	40000 K	178 K.
2.) Pálffy	84000 „	180 „
3.) Bécsvárosi	300000 „	540 „
4.) 1864-es	300000 „	294 „
5.) Osztr. hitel	300000 „	485 „
6.) Magy. Nyerem.	200000 „	219 „
	1.224.000 K	1896 K

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk úgy a főnyereményt mint az árfolyamok összegét **204.000 kor.** nyerési esély legked-6-al, a szerint **316 koronás árért** szerezhető meg.

Ezzel szemben a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sors-**600.000** koronás fő-**160** koronába ke-**nyeremény**nyel rülnek vagyis átlagos piaci értéknek eddig körülbelül a *felét* érték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatása alatt e sorsjegy *árfolyama napról-napra emelkedik*.

Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeket mindenkor szoroson a napi árfolyamon minden részletés nélkül adok el. Megrendeléseknél darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.